
ACTA DEL CONSELL D’ALCALDES I ALCALDESSES 

Data: 3 de juny de 2025
Hora d’inici: 16:11h
Hora finalització: 18:15h
Lloc: Local Social de l’Espunyola
Convocatòria: Ordinària
Presideix: Moisès Masanas López
Assistents: Alcaldes i alcaldesses dels municipis següents: Montclar, La Nou, Gósol, 
Gisclareny, Gironella, Cercs, Castellar de n'Hug, Casserres, Capolat, Bagà, Puig-reig, 
Berga, Borredà, Montmajor, La Pobla de Lillet, Sagàs, La Quar, Saldes, Vallcebre, 
Viver i Serrateix, Vilada, L’Espunyola i Olvan.

Secretaria: per delegació de la Secretaria del Consell Comarcal del Berguedà, na 
Núria Gómez.

BENVINGUDA INSTITUCIONAL

El President obre la sessió agraint a l’alcalde de l’Espunyola l’acollida. Aquest, al seu 
torn,  dona la  benvinguda als  assistents i  manifesta l’agraïment per  poder  acollir  la 
reunió i la presentació de la T-Mobilitat al municipi.

El President agraeix també a Generalitat haver pogut canviar la data de presentació de 
la T-Mobilitat i poder fer-la coincidir amb el present Consell d’Alcaldes i Alcaldesses.

PUNT 1. APROVACIÓ DE L’ACTA ANTERIOR (CA 1/2025 - FEBRER 2025)

L’alcalde de Vilada i l’alcalde de La Nou de Berguedà manifesten no haver tingut accés 
a  l’acta.  El  President  comunica  que  serà  enviada  per  correu  electrònic  a  tots  els 
presents  i  esmena un error  material,  on  consta  que  es  va celebrar  a  Borredà en 
comptes de Berga. 

L’acta de la sessió anterior queda pendent d’aprovació.

PUNT  2.  PRESENTACIÓ  DE  L’AVANTPROJECTE  DE  PRESSUPOST  DEL 
CONSELL COMARCAL PER A L’EXERCICI 2025

El President fa una exposició general del pressupost previst pel 2025, tot i objectivar 
que s’està presentant a mitjans d’any. Concreta que es treballa amb un pressupost que 
ronda els 22.359.000 €, pendent de tancar, i destaca els següents punts:

 Dificultat estructural de l’àrea de residus, tenint en compte l’alt cost dels lixiviats. 
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 Canvis  en  les  partides  de  residus,  educació,  joventut  i  territori.  Estant  encara 
pendents d’ajustos pendents de tancar

 Objectiu: aprovar el pressupost durant el mes de juny, per poder complir amb els 
terminis d’exposició pública pertinents i estar aprovat definitivament passat l’estiu.

 Contractes programa pendents amb Generalitat i ACM

 Necessitat d’una reforma estructural pel 2026 per garantir estabilitat

 Es destaca la manca de finançament estructural dels consells comarcals i l’estudi 
promogut per l’ACM que demostra que caldria el doble de finançament actual

No es fan aportacions. El President especifica que si no s’aprova el pressupost en el 
proper Ple del Consell Comarcal, serà en el següent. 

INFORMACIÓ SOBRE LA JORNADA DE JUSTÍCIA DE PAU

El President informa de la convocatòria del 7 de juliol a Manresa sobre la justícia de 
proximitat, promoguda pel Departament de Justícia.

FONS DE MOBILITAT EQUITATIVA

El President recorda que alguns ajuntaments han rebut aquest fons, justificable fins al 
31  de  desembre  de  2025.  Proposa  una  reunió  tècnica  amb tots  els  alcaldes  per 
optimitzar la gestió dels fons.

PUNT  3.  PRESENTACIÓ  DE  LA  T-MOBILITAT  I  INTEGRACIÓ  TARIFÀRIA  -  A 
CÀRREC DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA

Assistents per part de la Generalitat: 

- Senyor Manel Nadal, secretari de Mobilitat i infraestructures del departament de 
Departament  de  Territori,  Habitatge  i  Transició  Ecològica de  la  Generalitat  de 
Catalunya

- Senyor Manel Valdés, director d’ATM
- Elia Tortolero, delegada del Govern a la Catalunya central

Els representants del Departament de Mobilitat i infraestructures presenten els canvis 
previstos a partir de l’1 de juliol de 2025. Les principals novetats exposades son la la 
integració de la  7a corona tarifària,  els  nous títols  (T-Jove,  T-Usual,  T-16,  targetes 
socials), la possibilitat d’ús amb targeta física o aplicació mòbil, el sistema de validació 
per  zones  (canvi  significatiu  de  preus)  i  les  sessions  informatives  als  municipis  i 
materials divulgatius en preparació.



Intervencions:

L’alcalde de Gironella planteja la incoherència en la distribució de zones (ex. Avià i 
Berga, tot i  la seva proximitat, estaran en zones diferents i  el trajecte serà de més 
d’una hora).

L’alcalde de Gironella realitza un prec i demana poder incorporar tota la comarca del 
Berguedà a la mateixa zona, i més després de tant de temps demanant la integració.

L’alcaldessa de La Quar demana informació sobre el transport a demanda i sol·licita 
una millora per aquells pobles disseminats.

L’alcalde de La Nou trasllada dubtes del jovent sobre les connexions amb Sabadell, 
Terrassa i Manresa.

L’alcalde  de  Casserres  i  l’alcaldessa  de  Saldes  plantegen  casos  concrets  de 
desconnexió o inexistència de servei.

Els representants de la Generalitat es comprometen a estudiar millores de mapa i a fer 
reunions locals per informar la població.

PUNT 4. GESTIÓ DELEGADA DELS RESIDUS AL BERGUEDÀ

El President informa de la nova proposta de gestió de residus amb sistemes de control 
d’accés  i  xips.  L’objectiu  és  millorar  el  servei  i  adaptar-se  a  la  normativa  7/2022. 
S’exposen dificultats tècniques, retards logístics i reptes de desplegament.

El President exposa la reorganització de les àrees d’emergència, les figures reforçades 
d’informadors  ambientals  i  acompanyament  a  la  ciutadania,  l’assignació  justa  dels 
costos  i  responsabilitat  compartida  amb  ajuntaments  i  els  problemes  logístics  en 
municipis de difícil accés

Intervencions:

L’alcalde de Castellar de n’Hug expressa preocupació per l’accessibilitat dels camions 
a les illes i a terrenys no habilitats pels camions que recullen els residus.

L’alcaldessa de Viver i Serrateix qüestiona si s’han respectat les ubicacions acordades 
i apunta que primer s’ha fet el projecte i després s’ha mirat com és el territori. Demana 
si hi ha la possibilitat que els habitants de Viver i Serrateix puguin utilitzar totes les illes 
del municipi

L’alcalde  de  Gósol  i  l’alcaldessa  de  Saldes  exposen  problemàtiques  específiques 
relacionades amb la configuració de les illes i les segones residències

L’alcalde de La Pobla de Lillet insisteix en la necessitat de comunicació clara per evitar 
conflictes amb la ciutadania



L’alcalde de Vallcebre, l’alcaldessa de Saldes, l’alcaldessa de La Quar, l’alcaldessa de 
Capolat apunten que no han rebut les mides dels camions

El  President  recorda  la  reunió  tècnica  del  dimarts  10  de  juny,  on  es  detallarà  el 
sistema, es presentarà la cartografia definitiva i es recolliran dubtes. Es demana als 
alcaldes  i  alcaldesses  que  hi  assisteixin  amb  regidors  per  garantir-ne  la  màxima 
efectivitat.

PRECS I PREGUNTES

L’alcaldessa de La Quar informa que el municipi va col·laborar activament durant la 
DANA, coordinant-se amb la Mancomunitat  i  altres poblacions. La Quar acollirà un 
grup de visitants el cap de setmana del 29 de juny, amb allotjament en bungalows, 
sopar i ruta per la comarca. Durant la visita, el sindicat UGT muntarà una exposició 
sobre la DANA al Monestir de la Portella coincidint amb l’Aplec. L’alcaldessa convida 
els membres del Consell d’Alcaldes a participar i col·laborar en aquesta trobada.

TANCAMENT DE LA SESSIÓ

El President tanca la sessió a les 18:15h agraint la presència de tots els alcaldes i 
alcaldesses  i  dels  representants  de  la  Generalitat,  i  destaca  la  importància  de 
continuar  treballant  de manera coordinada  per  garantir  una transició  eficaç  en els 
serveis comarcals.




